
ケーキ食べ放題 !?
～分数のたし算・ひき算～

ケーキ食べ放題 !?
～分数のたし算・ひき算～

おなか
いっぱい
だ～！！

えっとー
計算すると

　 ＋　 ＝

か！！

１から
食べた分を
ひいた
のこりが

ワシの分
じゃな！

２人が食べたケーキ

オレは

　 食べた

ぞー！

えっと
ぼくは　 
食べたから

ぼくの
ケーキの
大きさより小さく
なってるもん！

分数の計算じゃな！
分子と分子
分母と分母をたしても
正しい答えには
ならんのじゃよ！

このように通分
してから計算しないとだね
分母が同じじゃないと計算
できないんだ！！

＋

　２人
あわせて
どの
くらい
食べたの
かの？

３
６

２
６

５
６

１
２

１
２

１
３＝ …？２

５

１
３

のこりのケーキ
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通分したら、そのまま！ 分母は計算しないよ

　　　　 　　  分母を通分し、同じ数にそろえてから計算する！

 例
れい

① 　
２
５ ＋

１
５ ＝

３
５

　　　　

 例② 　
１
３

＋
１
２

＝
２
６

＋
３
６

＝
５
６

　　　　

 例③ 　
１
２

－
１
３

＝
３
６

－
２
６

＝
1
６

　　　　

ポイント

＋ ＝

＋ ＝ ＋ ＝
　 が

5つ分だね！

1
6

ちがいは　 だね！

－ ＝ － ＝

1
6

分母がいっしょのときは
分子どうしのたし算や
ひき算をすればよい

〈分数の種類〉

〈仮分数→帯分数に直したいとき〉 〈帯分数→仮分数に直したいとき〉

真分数

1を分数にする
整数をつくる！

分子が分母
より小さい

１
２

３
２＝

２
２＋

１
２＝１ １＋１２＝

１
２

３
２＝２２＋

１
２＝１１２

分子が分母
より大きい
または、分
母と同じ

３
２

２
２

仮分数
かぶんすう

整数と分数で
できている
（分子＜分母）

帯分数
たいぶんすう

２
３１

しゅるい

、

～分数のたし算・ひき算～

ケーキ食べ放題 !?
～分数のたし算・ひき算～

あれ？？
整数から分数って
ひけるんだっけ？

やっと
ケーキを
食べられ
るんじゃ
な！！

１－　 ＝　 －　 ＝　 になるから

はかせが食べるのは、のこりの　 だね！

１って、

１＝　 、１＝　 、１＝

みたいに、分母と分子を
同じ数にして
表せるんだったよね！

そのままでは、ひけないのう

このように整数を
分数に直してから
計算する必要が
あるんじゃよ！

２
２

３
３

６
６

５
６

６
６

５
６

１
６

１
６

ひつよう
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◆　次の計算をするのじゃ！

　①　
１
４＋

２
３
　　　　　　　　 ②　

３
５＋

９
10

　③　
５
６－

５
９
　　　　　　　　 ④　

４
５－0.6

小数がまじった計算は、小数→分数に直すといいぞ！

0.5＋１例　
れい

0.1
0 0.5 1

１
５

１
５

５
10＝ ＋１

１
10

６
５

５
10＝ ＋

12
10

５
10＝ ＋

17
10＝

７
10＝１

0.1＝　 だから、0.5＝　 だな！

帯分数は仮分数にするぞ
たいぶんすう か ぶんすう

通分しよう！

分子どうしをたすぞ

分子が大きいときは
帯分数に直すといいぞ！

１
10

５
10

カンペキないちごミルク
～分数のかけ算～

ハムすけは
何をしておるんじゃ！？

安心して！！
いちばんおいしい
いちごミルクの研究を
してるだけだから！！
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